

Прошло более месяца, как на дальневосточных рубежах прошли последние залпы второй мировой войны, когда была разгромлена милитаристская Япония, когда Южный Сахалин и Курильские острова вернулись в общую семью российских народов. А с окончанием военных действий Великой Отечественной войны против гитлеровской Германии на Западе прошло уже полгода. Но память о советских воинах, проявивших геройзм и бесстрашие в сражениях той войны, овдовевших народы наших земель и многих стран Европы и Азии от фашистской чумы и японского империализма, сохраняется в народных сердцах.

В этом убеждают и стенды музея Бойевой славы, находящегося в Центре социальной реабилитации несовершеннолетних, созданного уже после окончания боевых действий во второй мировой войне.

Вот об этом музее и хочется рассказать, тем более, что он, как правило, не пустует; и частыми гостями, естественно, являются школьники. Хотелось бы, чтобы такие посещения не ограничивались экскурсиями исключительно ребятами из городских школ, а чтобы здесь бывали и учащиеся из Нового, Восточного, Поречья, тем более, что в населенных пунктах имеются школьные автобусы, выделенные по указанию областной администрации именно для туристических и экскурсионных целей.

Стенды отображают важнейшие периоды Великой Отечественной войны - Сталинградскую битву, «Они дошли до Берлина» и ряд других. На большинстве стендов имеются фотографии. Среди экспонатов, посвященных Сталинградской битве, мы видим фотографии и наших земляков

- П. М. Шипачева и А. Ф. Васюкова, бывших председателей районного совета ветеранов, Криштакова А. Ф., недавно ушедшего из жизни, он же принимал участие в сражении и на Курской дуге; там же помеще-

сказ о мотопробеге в 1977 году по местам боевой славы, организованном комитетом ВЛКСМ и советом ВДОАМ. Руководителем пробега был инструктор по физкультуре и спорту ЦБЗ Сидоров В. Г., в группе находился и Сер-

вящен фронтовым семьям - муж и жена Деминецких, братья Иван и Василий Ефремовы, Заузолковы из Нового, Н. И. и Т. А. Беляковы.

А вот иллюстрированный рас-

отличника социалистического соревнования за 1985 год Корнеева Павла Григорьевича.

В музее немало газетных вырезок, посвященных ветеранам. Вот, например, газетный рассказ о генерал-майоре А. Гнечко. Его служба в Красной Армии началась в 1918 году. Это войска под его командованием в августе 1947 года провели курильскую десантную операцию и заняли десятки курильских островов, начиная от самого северного - Шумшу и заканчивая южными островами Курильской гряды, на которые сейчас претендует Япония, и, несмотря на усилия депутатов Сахалинской областной Думы, находит поддержку и сожаление у кого из российских политиков.

Гнечко за курильские бои получил звание Героя Советского Союза, 22 раза выступал перед сахалинцами с рассказами о тех годах.

Рядом еще одна газетная вырезка - о майоре Шутове П. И. - почтенном жителе города Северо-Курильска. Шутов командовал удар-

## КРИК ДУШИ ВЕТЕРАНА

Буквально на днях в Государственной Думе обсуждался проект нового закона об упразднении в стране знамени Победы. Несмотря на решительное противодействие депутатов фракции КПРФ, «Родина», независимых депутатов, голосами «Единой России» при поддержке жириновской ЛДПР, составляющих в Госдуме большинство, закон протащили в первом чтении. Закон об упразднении в стране знамени Победы.

Эти действия «медведевых» единороссов вызвали волну протеста среди ветеранской общественности. В их числе и бывший танкист 3-й гвардейской танковой армии 1-го Украинского фронта наш земляк Кругликов Александр Ильич, участник битвы за Берлин.

## Знамя Победы - сохранить!

После падения Рейхстага танковый полк, в котором я служил, развернули на юг и в срочном порядке, форсированым маршем бросили на помощь восставшей Праге. Столица Чехословакии стала последним эпизодом в моей боевой биографии. После окончания танковой школы почти всю Великую Отечественную войну я прошел с боями, участвовал в освобождении многих городов Советского союза, воевал на подступах к Берлину. Этой битвой я горжусь до сих пор, горжусь, что пришлося принимать участие в боях на подступах к логову Гитлера. Боя были жестокими и жаркими, тем более что гитлеровцы, виляя свою погибель, бились до последнего, не считаясь ни с чем. Но могли разве они устоять перед настиском советских воинов, тем более, когда Победа была близка!

И вот он, Рейхстаг, весь в огне и дыму, пал! На освещенной площади мы с замиранием сердца следили за тем, как самые смелые лезли на купол здания с древком знамени в руках 150-й стрелковой дивизии с серпом и молотом на полотнище. Но мы не только наблюдали, но и защищали будущих героев Егорова и Кантарию и других, прикрывая огнем танковых орудий и пулеметов от переходящих в атаку фрицев. Главная цитадель фашистской Германии пала. Вскоре мы увидели как в сиянии сотен прожекторов заалело Знамя Победы! Во всех концах площади пронеслось громкое русское «Ура!!!». Люди обнимались, целовались, у некоторых на щеках появилась скучающая мужская слеза. Одни воины расписывались на стенах Рейхстага, другие, находившиеся вдалеке от него, ставили свои подписи на местах. Расписался и я.

Минуло 60 лет после Победы над немецким фашизмом. Знамя, водруженное над логовом Гитлера, стало всемирной реликвией. И скажу, что тысячи и тысячи фронтовиков имеют и личные реликвии. Вот я недавно рассматривал свои пожелтевшие от времени документы, и нашел среди них один, в котором сообщается: «Приказом Верховного Главнокомандующего Маршала Советского союза И. В. Сталина от 9 мая 1945 года за отвагу, боевые действия в столице Германии - Берлине, а также за взятие столицы Чехословакии - Праги, всему личному составу и вам, принявшим активное участие в боевых действиях, объявляется благодарность».

Я горжусь этой благодарностью, ставшей для меня добной реликвией. Но, на мой взгляд, не следует за-

бывать, что у народа-победителя есть самая главная из главных реликвий - СИМВОЛ - Знамя Победы. Наша святая и главная обязанность - сохранить его для потомков, на многие века.

Но над ним нависла угроза: не могут смириться единороссы, «лдпээропы» Жириновского, чтобы на знамени НАШЕЙ Победы оставались серп, молот и звезда - символы, под сиянием которых мы шли в бой с фашизмом.

И вот я думаю: если кучка депутатов посягает на нашу святыню, то, может быть, единороссы доберутся и до моего личного архива, и выпросят из нас все, что мне дорого?

Ветераны не должны никому позволить посягать на то, что свято должно храниться! В школьных учебниках уже полностью перекроили российскую историю и литературу. Доколе?

Хотелось бы вот еще о чём сказать. Депутаты партии «Единая Россия» в самый канун 60-годовщины Праздника Победы отобрали у ветеранов все льготы, заменив их пресловутой «монетизацией», отдав, тем самым, у старшего поколения более полумиллиарда (!) рублей. Совсем недавно рассматривался проект закона об увеличении размера пенсий тем, кто в военные годы с 14 и даже с 12-ти лет работал на заводах и фабриках, не досыпал и не доедал, у которых война отобрала детство, но которые трудились, не считаясь со временем под девизом: «Всё для фронта, всё для Победы!» Но единороссы грудью встали на защиту буржуазного бюджета и решили: никаких добавок к пенсии, прожили 60 лет - доживут последние 10-15 и при такой пенсии. А себе, «беднякам», насчитали 100 и более тысяч рублей...

Ну какие хорошие единороссы! Неужели вам, учителя, работники культуры, здравоохранения, администрации органов не стыдно(!!!) поддерживать таких людей, которые всё(!!!) делают во вред простым людям? Мне стыдно, что кое-кого из них мне приходится встречать в моём городе!

Поставлю на этом точку.

**А. КРУГЛИКОВ,**  
беспартийный ветеран  
Великой Отечественной  
войны, участник боёв  
за Берлин и освобождение  
Праги.

VESTI.RU

Продолжается работа над соглашением между администрацией области, профсоюзами и работодателями

Трехсторонняя комиссия по регулированию социально-трудовых отношений Сахалинской области под председательством вице-губернатора Любови Шубиной рассматривала проект областного трехстороннего соглашения на 2006-2008 годы.

Комиссия, в состав которой входят представители областной власти, работодателей и профессиональных союзов, рассмотрели целый ряд поправок в проект соглашения. «Стороны считают, что главной целью социального партнерства в Сахалинской области является создание условий, обеспечивающих достойный уровень жизни населения на основе динамичного и устойчивого развития экономики области», говорится в проекте соглашения. В соответствии с ним участники соглашения должны взять на себя обязательства обеспечивать совместные действия по осуществлению целевых экономических и социальных программ, направленных на структурные преобразования и модернизацию экономики региона, роста объемов производства и потребительского рынка, доступных и качественных услуг населению, а также добиваться роста заработной платы, разрабатывать и реализовывать совместные меры по обеспечению своевременной выплаты зарплаты, стипендий, пособий, ликвидации задолженностей по заработной плате, не допускать задолженности по уплате единого социального налога.

Участники комиссии решили до 10 ноября рассмотреть окончательный вариант областного трехстороннего соглашения и до 30 ноября представить его на подписание сторонам социального партнерства.

Комиссия рассмотрела также итоги работы по выполнению мероприятий действующего областного трехстороннего соглашения за первую половину 2005 года, отметила позитивное влияние участников соглашения на развитие экономики области и решение социальных проблем.

Комиссия, учитывая высокую социальную значимость отношений в сфере предоставления гражданам жилищных услуг, рекомендовала областным органам государственной власти и местного самоуправления усилить работу по реализации основных положений Жилищного кодекса РФ, направленных на развитие альтернативных форм управления многоквартирными жилыми домами, например создания товариществ собственников жилья.

В. БЕЛОУСОВ.

ны снимки Куцева Ивана Поликарповича, также ушедшего из жизни совсем недавно, Коновалова С. В. и Миронова М. И. Среди тех, кто дошел до Берлина, посетители музея видят Л. Д. Пантикова, В. Г. Клокова со своей фронтовой «подругой» - ГАЗ-АА, с которой он прошел сотни километров по европейским дорогам; здесь же единственный из «берлинцев», оставшийся на сегодняшний день в живых, - Кругликов Александр Ильич.

В музее много коллекционных снимков: макаровские ветераны у здания райкома КПСС, прием ветеранов на торжественном обеде в райисполкоме, снимок из газеты «Родная земля» тех, кто одними из первых приехал на остров; специальный стенд по-

гей Прилепов, избранный на днях депутатом представительного органа. Мотоциклисты проехали Новое, Победино и Смирных, доехали до бывшей границы двух частей Сахалина, перебрались на западное побережье, и домой, в Макаров. За четыре дня проехали более тысячи километров, побывали у каждого памятника, у каждого воинского захоронения.

В музее Бойевой славы можно увидеть комсомольский билет ветерана Александра Федоровича Васюкова, выданный ему в октябре 1938 года, когда комсомол отмечал 20-ю годовщину своего существования, военный билет и удостоверение депутата Макаровского районного Совета депутатов тружеников Хуторюка Марка Карповича, удостоверение

ли собственными телами почти одновременно старшина Вилков и матрос Ильичев, чьим именем названа одна из улиц в нашем городе.

Как-то в одной газете прочитал, что в некоторых столичных музеях журналисту не удалось найти ни одного знаменитого солдатского треугольника, в которых воины писали домой, родным и близким, о своих боевых буднях, ратных подвигах на фронте и печальные вести, когда сообщали, если находились в госпитале. А вот в макаровском музее есть такой фронтовой треугольник.

Так что музей несет важную пропагандистскую миссию в патриотическом воспитании земляков, особенно молодых.

В. БЕЛОУСОВ.